
 

 

                              

   Kraków, 14.11.2024 

 

AZ EURÓPAI UNIÓS DOHÁNYTERMELŐK NYILATKOZATA 

 

Mi, a dohánytermesztésben és a legális mezőgazdasági ágazatban tevékenykedő európai 

gazdálkodók évek óta folyamatos támadásoknak és diszkriminatív megközelítéseknek vagyunk 

kitéve az uniós intézmények részéről.  

Kemény munkánk tíz uniós országból (Belgium, Bulgária, Horvátország, Franciaország, 

Németország, Görögország, Magyarország, Olaszország, Lengyelország, Spanyolország) és 

egy EU-n kívüli országból (Svájc) származó közel 150 000 európai dohánytermelő, családjaik 

és számos idénymunkás számára jelent bevételi forrást.  

Ugyanakkor a legmagasabb minőségű nyersdohány előállításával olyan terméket szállítunk 

vevőinknek, amelyre nagyon szigorú előírások vonatkoznak a helyes mezőgazdasági gyakorlat, 

a környezeti, éghajlati, gazdasági, növény-egészségügyi és szociális előírások tekintetében. Az 

európai dohányt a termelés minden szakaszában átláthatóság, fenntarthatóság és nyomon 

követhetőség jellemzi. Munkánknak és beruházásainknak köszönhetően munkahelyeket és 

fenntartható fejlődést biztosítunk a demográfiai összeomlás és elnéptelenedés által fenyegetett 

régiókban, ahol dohányt termesztenek. A legális mezőgazdasági ágazattal szembeni 

diszkriminatív jogalkotási megközelítés az elmúlt években a termesztés jelentős csökkenését 

eredményezte. A dohánytermesztés többnyire kis családi gazdaságokba való száműzése, ahol 

dohányt termesztenek, bizonyosan nem fog pozitív eredményeket hozni a fogyasztók 

egészségügyi kérdésének megoldásában.  

Az ágazatunk ideológiai megközelítése valójában az EU-n kívüli országok előnyére válik, 

ahonnan olcsó, a termelési feltételek tekintetében gyakran megkérdőjelezhető nyersdohányt 

tömegesen importálnak az EU-ba. Ezért családjaink támogatása és a jó minőségű nyersdohányt 

termelő kis családi gazdaságok pusztulásának megakadályozása érdekében tesszük ezt a 

nyilatkozatot, mint a termelők ezreinek és családjaiknak sorsa iránti legnagyobb aggodalom 

kifejezését.  

➢ Az UNITAB emlékeztet a növekedésükbe vetett eltökéltségükre és hitükre, amely minden 

eddiginél inkább vállalkozásaik pillérének és az európai vidékfejlesztés pótolhatatlan 

tényezőjének tűnik;   
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➢ Arra kérjük az uniós intézményeket, köztük az Európai Bizottságot, hogy tartsák tiszteletben 

jogainkat, vessenek véget az ágazatunkkal kapcsolatos jogosulatlan jogalkotási 

megközelítésnek, és folytassák a párbeszédet, tiszteletben tartva a mezőgazdaságban végzett 

kemény munkánkat;  

➢ A tisztességtelen kereskedelem elkerülése érdekében a viszonosság elvét kell alkalmazni az 

importált árukra: az EU-n kívülről importált nyersdohánynak ugyanazoknak a biztonsági, 

egészségügyi és környezetvédelmi termelési követelményeknek kell megfelelnie, mint az 

Európai Unióban előállított dohánylevélnek;  

➢ Ragaszkodunk ahhoz, hogy a mezőgazdasági biztos vonja be a dohánytermelőket a 2028-

2034 közötti időszakra vonatkozó jövőbeli közös agrárpolitikáról szóló vitába. Azt várjuk, hogy 

a rendeletben garantált jelenlegi pénzügyi mechanizmusokat fenntartják a jövőbeni 

finanszírozásban is alapul véve az Európai Mezőgazdasági Garanciaalap (EMGA) és az 

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap által finanszírozott, a közös agrárpolitika 

keretében a tagállamok által elkészítendő stratégiai tervhez (KAP-stratégiai terv) nyújtott 

támogatásra vonatkozó szabályok megállapításáról szóló, 2021. december 2-i (EU) 2021/2115 

európai parlamenti és tanácsi rendeletet (EMVA), valamint az 1305/2013/EU és az 

1307/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezését;  

➢ Felhívjuk a figyelmet az átmeneti nemzeti támogatási folytatására – Az ágazatok közötti 

egyenlő versenyfeltételek megteremtése érdekében uniós szinten kell foglalkozni a 

mezőgazdasági fejlesztés valamennyi aspektusával, különösen a közös agrárpolitika (KAP) 

jövőjével, beleértve az átmeneti nemzeti támogatás folytatását a következő uniós programozási 

időszakban (2028–2034);  

➢ Elvárjuk vevőinktől - a dohány végtermékek gyártóitól és a globális dohányipari vállalatok 

partnereitől, hogy növeljék érdeklődésüket az európai dohány vásárlása iránt, és tartsák fenn a 

dohánytermesztés megfelelő jövedelmezőségét! A dohányipari vállalatok beszerzési 

politikájának figyelembe kell vennie az EU-n belüli dohánytermesztés sajátosságait, előnyeit 

és azt a tényt, hogy itt, Európában sajátos gazdasági és politikai körülmények között termelünk 

dohányt. Figyelembe véve az európai nyersdohány magasabb minőségi standardját, amely a jó 

mezőgazdasági és munkaügyi gyakorlatoknak való megfelelésnek köszönhető, valamint az EU-

n kívüli országokhoz képest magasabb termelési költségeket, arra kérjük a vevőinket, hogy 

szorosabb összefüggést tartsanak fenn a késztermékek és a nyersdohány gazdasági értéke 

között, hogy fenntarthatóbb gazdaságot biztosítsanak a dohány európai termelői számára;  

➢ Az UNITAB-nak részt kell vennie minden olyan jogszabály-módosítási folyamatban, amely 

csak most kezdődött vagy a jövőben kerül végrehajtásra. A dohánytermékek jövedéki adójáról 

szóló irányelv változása előtt állunk, amely az Európai Bizottság javaslataitól függően 

jelentősen befolyásolhatja jövőnket.  
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A Bizottság már most foglalja össze a dohánytermékekről szóló jelenlegi irányelv működését a 

jogalkotási megoldások további szigorítása érdekében. Mindez hozzájárul a dohánytermékek 

illegális piacának növekedéséhez, és következésképpen befolyásolja helyzetünket;  

➢ Felszólítjuk a nemzeti kormányokat, hogy támogassák azokat a mezőgazdasági termelőket, 

akik dohánytermesztéssel kapcsolatos szakmai tevékenységük révén hozzájárulnak a régiók 

gazdasági fejlődéséhez, további munkahelyeket teremtenek és fenntartják a sokéves 

hagyományokon alapuló mezőgazdaságot;  

 

➢ Látjuk a füstmentes új dohánytermékek ágazatában rejlő lehetőségeket, és úgy gondoljuk, 

hogy ez a mi lehetőségünk az európai dohánytermelés fenntartására a jövőben!  

 

 

          

Tsvetan Filev                 Przemysław Noworyta 

                                   UNITAB elnöke                    UNITAB főtitkára 
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